

看看这些为村民们做“健康普查”的“中国医师协会会员”的真面目——

“专家”变成卖药的，卖完药卖豆浆机



□记者 魏春兴 文/图

他们自称“中国医师协会会员”，他们告诉孟津县会盟镇油坊村的村民：“我们深入乡村搞健康普查，义务做宣传咨询，免费帮村民体检……”可是，当大家接受体检时，他们却开始收费，收费后开始推销药品，卖完药开始卖豆浆机……群众质疑：这些人到底是来搞健康普查的，还是卖东西的？

昨日，记者到孟津县展开调查。

声称免费却要收钱

昨日下午，我们刚走进村子，几名年长的村民就围了上来：他们均参加了“健康普查活动”，也或多或少买了药。

村民姚茂盛讲，5月3日，他在村口看到一张通知，号召村民们参与“健康进万家”——全国心脑血管防治血栓普查工程，发出通知的单

位为“中国医师协会”(如小图)。接着，村里又来了一些陌生人，他们给村民发入场券，称只要参加活动，便可享受免费体检，还能领精美礼品。想到村口贴的“红头文件”，村民们纷纷按照通知上所说的时间前往“健康讲座”现场。姚茂盛说，每天的讲座大概持续1小时，讲的是一

烧烤店内推销起药品

尽管体检要收费，很多村民还是做了体检。可让他们感到不满的是，他们并没有被及时告知体检结果。

村民周天瑞说，讲课的人告诉他们，11日会把村民们接到白鹤镇卫生院，再由专家用先进机器检查一遍。11日到了，村民们没被接到卫生院，而是被汽车拉到白鹤镇一家烧烤店的二楼。烧烤店内的电视上，

播放着一种药品的宣传录像。随后，“专家”们来了。他们对电视上介绍的药品进行了简单的介绍，开始推销。周天瑞说：“有一个女‘专家’照着录像上的字幕念，都念得磕磕绊绊。后来他们开始卖药时，我们被一个个单独叫到一间屋子里。买完药后，有人陪我们下楼，不让跟其他人说话。”周说，自己是第一个被叫

零售价45元的药卖到228元

村民们称，光他们村就有四五十人买了药：“抗栓胶囊”一盒228元，“虫草胶囊”一盒798元。他们想知道：自己买的药究竟是不是正规厂家生产的药？实价是多少？

记者发现，村民们所买的“虫草胶囊”并非药品，“虫草胶囊”的批准文号为“鲁卫食证字(2008)第

370832-000407”。“虫草胶囊”的包装盒上也有说明：“本品不能代替药物，请勿由儿童自行取食。”

那么，“抗栓胶囊”究竟是什么品种的药品呢？记者将“抗栓胶囊”包装盒上的批准文号“国药准字Z20044206”输入国家食品药品监督管理局网站数据库进行查询，发现

中医协：协会名称可能被冒用

记者就此事咨询了中国医师协会有关人员。对方称，很可能是有人打着他们的旗号在行骗。

昨日下午，记者将村民提供的“健康普查通知”的照片通过网络传给该协会办公室人员。对方看到后表示：“这不是我们的，会标不对。再说，就是搞类似活动，我们也不会推荐药品的。”

随后，我们又咨询了该协会健康产业委员会一名工作人员。她表示，去年6月起，该委员会搞过为期一年的心脑血管疾病普查工程，内容主要是为困难人群、孤寡老人及有突出贡献的人免费体检。她说，油坊村村民们遇到的“专家”很有可能是冒名者。以“健康普查”推销药品的做法



些健康常识，一连持续了几天。5月9日，令村民们期待的体检时间到了。据讲课者说，体检内容有测心电图、测血压等。可是，原来说“全部免费”的体检，此时却要收费。“一个人20块钱。要是两口子都检查，可以优惠，30块！”姚茂盛说。

到小屋子去的，他对此记忆犹新。“他们推销两种药，一种叫‘抗栓胶囊’，一种叫‘虫草胶囊’，(如大图)变着法子让我们多买。”村民姚茂盛说，到了最后，这些人还卖起了豆浆机。记者提出想见见“专家”，但村民们说“专家”们已经离开，“俺们打他们的电话，没人接”。

数据库中确实有此药，药的生产厂家是长春一家制药公司。记者拨通了该制药公司的电话。该公司工作人员表示，她没听说过公司举办过类似的“健康普查活动”。该公司一名业务员则称，他们公司生产的这种药出厂价为每盒15元，超市零售价为每盒45元。

是否合法？当地卫生部门是否知悉此事？群众遇到类似问题该咋办？本报将继续予以关注。

旺角烧鹅仔 品质打造品牌 品牌延伸品质 订餐电话：63335666

帮人喂猪被欠薪，要钱时还不知道老板的名字，2600元工资能要回来吗？请看——

老汉讨薪记

□记者 邓超 通讯员 席粉红

63岁的农民陈保定是新安县仓头乡陈湾村人，现居孟州市区。1年前，他在吉利区打工时，别人欠了他2600元工资，他一直记在心里。可是，上了年纪的他听力和视力都不太好，也不识字，如何讨薪成了难事。

“我今儿个一定要把钱拿回来！”3天前，陈保定下了决心，从家来到吉利区人民法院。

“你在那里干的啥活？啥时候离开的？”法院立案庭工作人员在他的耳边大声问了好几遍。

“在吉利区吉利乡横涧村给别人养猪，从2008年10月8日到2009年6月7日，一共8个月。”陈保定答道。

“当时欠了你多少钱？”“一个月工资是500元，8个月就是4000元，可老板一共才给了1400元……”说着说着，陈保定揉揉鼻子，哭了起来。

陈保定断断续续地哭诉：工作期间，老板只给了他400元工资，后来他上门要了三四次账，老板才又给了他1000元。之后，他就再也找不到老板了。

“老板叫啥名？”法院工作人员问。

“不知道……”陈保定说，“只知道大伙儿都叫他‘留河’

(音)。”法官们这下可犯了难：按规定，如果不能提供被告的具体情况，根本无法立案。

“求求你们帮帮我，我无儿无女，全靠打工挣的钱过日子。”陈保定的眼泪止不住地流了下来。

很快，吉利乡社会法庭接手此事。陈保定向社会法庭的法官提供了一个老板的电话号码。法官按号码拨过去，却发现这个电话是某银行网点的办公电话。

法官权金安、郭麦贵骑着自行车来到这家银行找线索。几经查询，他们终于打听到欠老人工资的人姓陈，陈某和其爱人都住在银行家属院。

在电话里，陈某说自己在外地出差，一时回不来。但陈保定固执地表示“钱要不回来就不走了”。

眼看天色渐暗，权金安、郭麦贵只好为老人找了家旅馆住下。这一住，就是两天。

经过法官们反复做工作，陈先生终于承认拖欠陈保定2600元工资。昨日，在法官的主持下，双方达成调解协议：陈先生将欠陈保定的工资款2600元当场付清，同时支付陈保定100元路费。

郭麦贵担心陈保定摸不到车站，又把他送到了车站。看老人坐上汽车，郭麦贵才放心地离开……

存了10年后，100元变成61元了

原因在于：对小额存款账户，银行每月都要收管理费

□记者 王学领 文/图

“我10多年前往银行存了100元钱，前天取钱时，只剩61元了！虽然银行工作人员服务很热情，但俺还是想不通。”昨日上午，家住偃师市庞村镇东庞村的吴治豫老汉致电本报热线，讲述了这件“钱越存越少”的事情。

昨日上午，我们见到了吴老汉。据他介绍，1998年2月9日，他在中国农业银行偃师庞村分理处存了100元钱，拿到了一张活期存折。半个月后，他把存折弄丢了。几日前翻东西时，他发现了这张存折。

找到了10多年前遗失的存折，吴老汉特别兴奋，赶紧拿着存折去取钱。“我赶到银行一问，存折没作废。但工作人员说，要扣除一些‘小额账户管理费’：10多年前存入100元钱，现在只能取出61元！虽然银行领导给我送来了奶粉和小米，但我一时半会儿扭不过这个弯儿——存钱

也越存越少？”吴老汉满脸疑惑。

该分理处主任王广军说，收取小额存款账户管理费，有制度可依。得知吴老汉的疑惑后，他认真地给老人做了解释。得知老人家特别贫困后，他还用自己的钱为老人购买了价值100元的奶粉和小米，并亲自将这些东西送上门。

就此事，记者采访了中国农业银行洛阳分行运营管理部工作人员秦先生。秦先生说，该分理处工作人员的做法没有违规：对小额存款账户收取管理费的规定是总行于2006年8月份发布的，规定经过了物价部门的核准。

秦先生解释了上述规定：对300元以下小额存款账户，每月收取1元账户管理费。

“我们将针对储户特点进村入户进行宣传，消除大家的疑问。”王广军说。发稿前记者了解到，仔细听了银行工作人员的解释后，吴老汉对此事表示了理解。



送你一双隐形的翅膀

14日，本报《“翅膀”断了，她还要飞翔》一文报道了这样一件事：偃师高中二年级学生朱路路因患病被截去右臂，最近又因病复发住进医院，但她在医院中仍坚持学习。昨日，在偃师中医院，带着鲜花和慰问金，河

南世纪银邦投资担保有限公司的工作人员来到偃师中医院，看望朱路路。“你还要飞翔，我们要送你一双隐形的翅膀，帮助你实现你心中的梦想。”大家在带给朱路路的慰问卡上写下了这样的句子。 记者 赵朝军 摄